



ГОЛОС МУЧЕНИКОВ

ФЕВРАЛЬ, 2024



КИТАЙСКАЯ ЦЕРКОВЬ ТВЕРДА В ВЕРЕ

Китайский христианин Хао Гуйжу из церкви завета Раннего Дождя обнимает свою невесту после освобождения из полицейского участка

Китайская церковь остаётся твёрдой в вере

Притеснения китайских христиан значительно усилились в 2018 году с момента введения пожизненным президентом страны Си Цзиньпином «Правил по религиозным делам».

В сентябре 2023 года Коммунистическая партия Китая начала требовать от церквей не только воздерживаться от критики коммунизма, но и активно его пропагандировать. Статья 27 «Мер по администрированию религиозной деятельности» гласит, что руководители церковных общин должны «любить родину и поддерживать руководство Коммунистической партии». А статья 39 требует от них «включать упоминания об исключительной китайской культуре и традициях и отражать основные социалистические ценности».

Пасторов, которые не выполняют этих требований, могут лишиться права проповедовать. Тем не менее незарегистрированные церкви остаются верными своему призванию провозглашать Христа, а не коммунизм. На следующих страницах этого бюллетеня мы расскажем о том, как Господь позволяет китайской церкви выстоять перед лицом новых трудностей.

Чтобы больше узнать о высокой цене, которую китайские христиане с радостью платят, чтобы оставаться верными свидетелями одному лишь Христу, посетите наш веб-сайт www.vom.ru/org/china.

С уважением,
Эрик и Хён Сук Фоли



Тайное оружие китайской церкви

Для китайских христиан преследования не прекращаются, даже когда они покидают Китай. Травмы, связанные с ними, могут остаться на всю жизнь и, если с ними не справиться, даже передаваться следующему поколению. У большинства верующих в Китае есть родственники, которые находятся под наблюдением правительства. За этими христианами внимательно следят агенты КНР, невзирая на то что теперь они живут в США.

27 октября 13 китайских христиан, за последние 10 лет покинувших родину из-за преследований властей, приняли участие в семинаре по посттравматическому восстановлению на основе Библии в городе Мидленд, штат Техас, США, проведённом «Голосом мучеников» в партнёрстве с организацией «China Aid».

Шесть участников октябрьского семинара принадлежат к Шеньчжэньской святой реформированной церкви, также называемой церковью «Мэйфлауэр», которые в 2019 году бежали из Китая на остров Чеджу, а затем в августе 2022 года переехали в Таиланд в попытке получить религиозное убежище. В апреле 2023 года им разрешили въезд в США.



Христиане, покинувшие Китай из-за преследований, участвуют в семинаре по посттравматическому восстановлению на основе Библии в Мидленде, штат Техас

С тех пор как церковь прибыла в Южную Корею, каждые полгода мы проводим для её членов семинары и тренинги по восстановлению от травм, сопряжённых с преследованиями. Пастор церкви, Пан Юнгуан, участвовавший в октябрьском семинаре, назвал наш тренинг по восстановлению после травм «тайным оружием» церкви.

Во время семинара пастор Пан объяснил другим участникам, что семьи в его церкви всегда ежедневно молились и читали Писание, однако только после тренингов «Голоса мучеников» они узнали, как использовать ежедневное семейное богослужение в качестве основного средства по снижению стресса и посттравматическому восстановлению для каждого члена семьи. С тех пор, живя в Таиланде, Южной Корее и теперь — в США, пастор Пан призывает каждую семью в своей общине ежедневно после семейного богослужения присылать ему «текст подтверждения» его проведения, чтобы он знал, что таким образом они ежедневно справляются со стрессом и травмой.

Некоторые участники октябрьского семинара, пожелавшие сохранить анонимность из соображений безопасности, сообщили, что после того, как другие члены их семей были убиты или всё ещё находятся под арестом в Китае, они живут или одни, или только с супругом, или несовершеннолетним ребёнком. Некоторые из них по-прежнему пребывают под недремлющим оком наблюдателей, по их мнению, работающих на китайское правительство. У одного из них китайские агенты даже выкрали телефон. Многие участники выразили обеспокоенность из-за нахождения рядом с другими китайцами в США и из-за чувства, что их дома, церкви и место работы не защищены от слежки.

Травмированный человек, конечно, должен продолжать сосредотачиваться на своём выживании и выживании членов своей семьи как внутри Китая, так и находясь за его пределами, но это не означает, что для этого нужно откладывать работу над преодолением своей травмы. В этих случаях наша задача — не дать ложных обещаний, что всё будет в порядке и все их родные будут в безопасности. Мы должны снабдить участников семинара практическими стратегиями, которые помогут справиться с травмой, возникающей из-за обстоятельств, находящихся вне их контроля. Как свидетельствовал пастор Пан из церкви «Мэйфлауэр», ежедневное семейное богослужение — это «секретное оружие», которое Господь дал нам и для этой цели.

Наиболее эффективные стратегии восстановления — те, к которым люди могут прибегать даже в условиях продолжающейся травмы. Это способы, не требующие профессиональных консультантов, им можно научить людей, не владеющих глубокими знаниями по психологии. Вот почему ежедневное семейное богослужение является такой мощной стратегией восстановления после травм: его может научиться практиковать любой травмированный человек, даже всего по несколько минут в день. Оно помогает помнить о том, что Бог держит всё под контролем, даже когда обстоятельства указывают на обратное.

Д-р Хён Сук Фоли, которая вела тренинг, получила степень магистра по клинической психотерапии со специализацией в области посттравматической помощи Колорадского христианского университета в США. Помимо прямого обучения библейскому восстановлению после травм преследуемых христиан, продолжающих жить в Китае, д-р Фоли также предоставляла помощь по восстановлению после травмы христианам, покинувшим Китай в поисках религиозного убежища в других странах.

Помимо однодневного семинара д-р Фоли и исполнительный директор «Голоса мучеников — Корея» пастор Эрик Фоли встретились на следующий день для индивидуальных занятий по восстановлению после травмы с несколькими китайскими участниками.

Семья из церкви «Мэйфлауэр» проводит ежедневное домашнее богослужение



Хён Сук Фоли, Боб и Хайди Фу демонстрируют участникам тренинга метод семейного моделирования — полезный инструмент для семей, переживших травму

Пастор Пан показывает сообщения, подтверждающие проведение ежедневного семейного поклонения, которые он получает от членов церкви



ГОТОВЫЕ ЗАПЛАТИТЬ ЗА ПРЕДАННОСТЬ ИИСУСУ

Невеста служителя Хао Гуйжу — христианка из китайской провинции Гуандун. Её так привлекла преданность Хао Гуйжу христианской вере, что она переехала за 1500 километров в Чэнду, провинция Сычуань, чтобы начать строить с ним отношения.

Хао Гуйжу — член церкви завета Раннего Дождя, официально запрещённой китайским правительством и являющейся постоянной мишенью для самых суровых преследований в мире с 9 декабря 2018 года — дня ареста её пастора Ван Йи и более чем ста членов церкви. Поэтому не удивительно, что в то воскресное утро невеста Хао Гуйжу ждала его у полицейского участка.

За день до этого, в субботу 28 октября 2023 года, в 10 часов утра, более тридцати верующих из церкви завета Раннего Дождя принимали участие в церемонии выпуска служителей из церковного колледжа, которая проходила в конференц-зале отеля. Внезапно в помещение ворвались более двадцати сотрудников службы национальной безопасности, полиции, служащих правительственного бюро по делам религии, которые привели с собой представителей общественности. Они прервали церемонию, заявив, что собрание проводится на незаконных основаниях, и вынудили присутствующих сообщить свои личные данные.

Полиция доставила девять руководителей церкви завета Раннего Дождя — старейшину Ли Инцяна, проповедника Дин Шуци, дьякона Цзя Сюэвэя и ещё шестерых руководителей, включая Хао Гуйжу, — в полицейский участок. Около 2 часов ночи сотрудники полиции сообщили родственникам и друзьям задержанных, что Дин Шуци, Цзя Сюэвэй и Хао Гуйжу останутся в участке.

Утром невеста Хао Гуйжу вернулась, чтобы дожидаться его освобождения. Около 10 часов утра троих руководителей церкви завета Раннего Дождя наконец освободили. Хао Гуйжу и его невеста обняли друг друга и заплакали, в то время как окружающие приветствовали их аплодисментами.

Пара и другие освобождённые сделали то, что они всегда неизменно делают каждое воскресное утро: отправились в церковь. Все девять ранее задержанных верующих из церкви завета Раннего Дождя поделились с собранием своими трудными переживаниями в полицейском участке, а также засвидетельствовали о явленной им Божьей благодати. Офицер затащил дьякона Цзя Сюэвэя в туалет и жестоко избивал до тех пор, пока другие полицейские наконец не остановили его. Проповедника Дин Шуци также избили при аресте.

Вот молитвенная просьба, с которой церковь обратилась во время последнего рейда властей:

«Любовь Господа — в Китае, любовь Господа — в Чэнду, любовь Господа — в осеннем дожде, любовь Господа — среди нас. В течение пяти лет великих гонений, невзирая на то, что помещение церкви было закрыто, а пастор заключён в тюрьму, братья и сёстры приносили плод терпения и с радостью вооружались для служения церкви. Молитесь, чтобы Господь берёг каждого брата и сестру, пребывающих в полицейском участке, сделал сердца, которые Он дал им для окончания этой учёбы, смелыми, и они увидели Вечного Спасителя среди гонений и огня. Молитесь также о мило-



Невеста встречает Хао Гуйжу после освобождения из полицейского участка



Невеста Хао Гуйжу терпеливо ждёт своего возлюбленного

сердци к нашему народу и правительству, продолжающих преследовать Господа Христа и Его Церковь, не осознавая, что это — единственный путь жизни, который спасёт их от смерти».

До сих пор преследования против церкви завета Раннего Дождя не прекратились, как не прекратилось и поклонение церкви. Члены общины продолжают нести служение благовестия и организовывать обучение тружеников нивы Божьей, что опять может вызвать события, подобные прерванному выпуску служителей их колледжа.

Многих христиан, таких как невеста Хао Гуйжу, привлекает верное свидетельство церкви перед лицом преследований, и они переезжают в Чэнду, чтобы присоединиться к ним. Очевидно, что невеста Хао Гуйжу нашла именно то, что искала: мужчину и церковь, готовых заплатить цену за свою преданность Иисусу!



В 2020 году власти КПК насильно переселили Хао Гуйжу. За последние несколько лет его много раз заставляли переезжать

Коротковолновое радио — спасательный круг для китайских христиан

«Голос мучеников» начал вещание двух ежедневных программ коротковолнового радио в Китае в мае 2022 года и продолжает делать это по сей день. Несмотря на попытки китайского правительства чинить помехи нашему вещанию, передовые методы мониторинга и противодействия помехам обеспечивают бесперебойное вещание передач и их продолжают слушать китайские христиане.

Можно считать коротковолновое радио устаревшей технологией, однако даже правительства США и Китая ежедневно продолжают увеличивать количество коротковолновых передач, транслируемых в Китай. С учётом рекордного уровня интернет-надзора в стране и закрытия ранее доступных христианских веб-сайтов, включая запрет приложений Библии и онлайн-форумов, для китайских христиан радиоволны становятся более важными, чем когда-либо. Простота, прямолинейность и неотслеживаемость сигналов коротковолнового вещания делают наши передачи незаменимыми в деле обращения к уже имеющимся и к новым слушателям.



Китайская волонтерка записывает новую радиопередачу

Распространение аудио-Библий в Китае

Поскольку доступ к Слову Божьему для китайских христиан становится всё более сложным из-за вмешательства правительства, мы начали распространение в стране аудиоплееров с записью Библии. В прошлом году нам удалось передать 750 таких аудиоплееров в руки китайских христиан, и в следующем году мы планируем распространить ещё больше. Вот несколько благодарственных записок, полученных нами.

«Большое спасибо за доставку Слова Божьего, которое могут изучать наши дети. Если отправите ещё Библий, больше китайских детей смогут узнать Бога и обрести спасение. Спасибо учителям, которые усердно трудятся для Китая и молятся Богу».

«Сейчас всё труднее жить жизнью веры в Китае, особенно для наших детей. Знание Бога — очень большой и важный вопрос. Спасибо за то, что вы дали мне [возможность] увидеть такую драгоценную китайскую Библию и прославить Бога».

«Благодарность тем, кто молится за наш Китай. Церковь в нашей стране находится в очень трудной ситуации . . . даже Слово Божье становится труднодоступным. Спасибо за отправку нам драгоценных Библий на китайском [языке]».

Поддержите китайских христиан, несущих верное свидетельство!

Китайское правительство продолжает совершать рейды на богослужения, сносить кресты, задерживать христиан, блокировать христианские веб-сайты,



подавлять христианское радиовещание, отслеживать и наказывать покупателей христианской литературы.

Однако китайские христиане остаются верными Господу, несмотря на усилия Коммунистической партии Китая заставить Евангелие умолкнуть.

Китайские христиане готовы заплатить цену за верное свидетельство. Но им нужны инструменты для продолжения служения.

В течение 2024 года «Голос мучеников» планирует обеспечивать подпольных христиан по всему Китаю непрерывным потоком Библий, христианских книг, бесперебойным вещанием библейских передач дважды в день по коротковолновому радио и ежедневным интенсивным обучением о преследованиях и мученичестве через Интернет, коротковолновое радио, а также во время подпольных личных встреч и тренингов. В этом нам нужна ваша помощь.

Пожалуйста, молитесь за нашу работу в Китае и рассмотрите возможность сделать пожертвование на служение «Голоса мучеников» по ссылке www.vom-ru.org/give.